

以“双筒”合作助力成渝双城经济圈高质量发展

本报记者 龚友国 / 杨娟

“我们合作设立双筒临空建设开发公司和总规模10亿、首期实缴1亿元的临空经济产业基金,旨在推动双流和简阳合作共赢、发展共兴,实现双方临空产业错位协同发展。”双筒临空产业管委会相关负责人表示,开展“双筒”结对联动,是四川省成都市双流区和简阳市共同的发展机遇,致力于一体推

进产业集群共建、资源要素共引、公共服务共享、干部人才共育。

据介绍,合作区位于成渝双城经济圈内,成渝高铁简阳南站西侧,距离天府机场航站楼约8公里,背靠简阳主城区,拥有规划中的地铁18号线站点,涵盖天府机场及高铁商旅客群、航司区域总部人群、地铁过境人群等,可谓占尽地利。

此外,以10.5平方公里土地

为主承载,合作区规划了2个片区,西片区为简阳临空商务区的组成部分,打造临空商务综合服务高地;东片区为成都空天产业功能区的组成部分,打造先进制造科创转化高地。

“双筒”结对联动合作区西片区定位国际临港商务中心,主要承担商务办公、国际商贸、产研服务、文旅消费、国际社区等功能,重点布局国际商务科技服务、国际商贸

物流服务、休闲文旅消费服务、高品质生活服务等4类临空现代服务业,积极布局数字经济、低空经济等2小类以研发应用为主的战略性新兴产业和未来产业。东片区定位成渝智造基地,主要承载先进制造、产业服务、产业社区功能,重点发展高端智能装备、高附加值电子信息、先进能源、新型材料等4类临空先进制造业,积极布局数字经济、商业航天、低空经济等3

类以制造为主的战略性新兴产业和未来产业。

据介绍,合作区目前已开始建设,基础路网形成,其中西片区已建成简阳南站、西南国旅、学校等,签约运营智选假日酒店、全季酒店、亚朵等7家酒店;东片区已落地数家产业项目,包括汉玉能源、普正精密等企业,建成部分标准化厂房、综合楼宇、1所学校、2座变电站。

雅安经开区第一个跨区企业“飞地政务驿站”在成都挂牌

本报记者 龚友国

近日,《中国企业报》记者从四川雅安经济技术开发区管委会获悉,经开区政务服务中心“飞地政务驿站”在四川区域协同发展总部正式挂牌,成为在四川区域协同发展总部建立的第一个“飞地政务驿站”。今后,在四川区域协同发展总部基地落户的经开区

企业,就可以通过“政务飞地”联系群,随时对接政务中心窗口业务工作人员开展交流,及时解决企业诉求。

四川八维九章科技有限公司负责人表示,“以前公司有什么问题,只能自己想办法解决,既费时又费力,现在有了政务驿站,我们虽不在雅安,也能把事情办得又快又好。”

据介绍,该公司是四川区域协同发展总部落户的雅安经开区企业,注册地在雅安,但实际经营地址却在成都,这种“前店后厂”的“飞地经营”模式,让企业不仅能在省会城市开拓市场,也能同时享受雅安优越的建厂条件。但由于跨区域,企业在职工社保、医保、公积金以及企业经营范围变更、知识产权、人才服务等方面需要办理时,

还是存在求助无门的情况。

在了解到企业需求后,经开区政务服务中心主动靠前服务,将政务服务企业的触手不断延伸到企业身边,10月22日,为提供更加精准的政务服务,经开区政务服务中心自成立以来,以服务企业、优化营商环境为重点,不断拓展涉企服务的深度和广度。梳理出台了《涉企服务事项清单(第一

批)》,为企业提供了50项涉企服务事项,先后组建了涉企法律服务和金融服务团队,引进成都银行、财税公司、中国移动通信公司等入驻政务大厅,全力打造企业综合服务“一站式”平台。加强线上服务功能,开通24小时服务热线、企业微信和“经开数政”小程序,为开展远程服务打下了坚实基础。

安全为基 使命为舵

记国能陈家港公司安全文化的责任实践

王亚斌

在国能陈家港公司,每一位员工心中都有一个坚定的信念:安全是企业稳步前行的基石,责任是承载未来的航舵。在这里,安全文化不仅仅是一种规章制度,更是一种深植于心的担当和使命感,伴随着每一位员工走向卓越。

一直以来,公司始终致力于通过构建“安全担当”文化,将责

任与关怀融入每个人的日常,将安全的理念传递到每一个细节,使员工感受到自己不仅是安全的践行者,更是企业发展长河中的重要力量。

同时,国能陈家港公司还为员工提供了丰富的培训和成长机会,通过系统化的培训计划、晋升考试和经验交流活动,帮助员工提升技能,增强他们的责任意识;管理层鼓励员工积极参与管理事务,从而

激发他们的领导潜力。在这一过程中,员工不仅提升了专业能力,更建立了对企业的归属感,增强了团队协作和安全意识,为整体安全文化的提升注入了活力。

在激励方面,国能陈家港公司秉持公平公正的原则,设立了合理的薪酬和奖励制度。绩效奖金、班组竞赛、优秀员工评选等一系列激励措施,确保员工的努力得到认可,让每个人都能看

到自己的付出与回报,激发出更强大的工作动力。这种公平透明的激励模式,不仅增强了员工的责任感,也加深了他们对安全文化的认同。

此外,国能陈家港公司还积极关注员工的福祉,以合理的薪酬、良好的福利待遇和温馨的工作环境支持员工。遇到问题和困难时,公司提供及时的帮助和关怀,进一步增强了员工的归属感

和忠诚度,让他们在安全生产中更具使命感。

国能陈家港公司深知,培养员工的责任感和使命感对企业的长远发展至关重要。通过多维度的激励机制、培训机会和关怀措施,员工在良好的企业文化中找到正确的价值观和目标感。安全“担当”文化已成为企业发展的重要基石,为公司迈向更高的安全管理标准和长远发展注入了不竭动力。

健康体检进工地 情暖一线农民工

为保障一线农民工身体健康,降低农民工患病风险,助力项目工程建设,11月1日,中铁上海工程局天津Z4线4标项目部组织开展“健康体检进工地”活动。当天,项目部邀请了天津市滨海新区新城医院健康体检中心的医务人员,携带体检仪器设备到项目部,为70余名农民工进行体检,及时了解和掌握农民工的身体健康状况。为确保本次体检活动顺利开展,项目部提前下发体检通知以及注意事项,保障每位农民工都能得到细致的检查和专业的指导,整个体检现场组织高效,整齐有序。

(胡育松 唐才萱)

中铁上海工程局城建分公司 第二届青年技能大赛成功举办

10月29日至10月31日,中铁上海工程局城建分公司第二届青年技能大赛在沪昆高速昌金改扩建涉铁标项目部成功举办,来自各项工程的30余名工程测量、试验检测人员参加比赛。本次青年技能大赛旨在通过“以赛促训、以赛促学”,竞争性选拔出更多高水平测量和试验人员,激励引导广大青年苦练技艺、奋发成才,推动建设一支水平过硬、结构合理的青年技能人才队伍,为项目高标准、高质量建设和企业振兴发展做出更大贡献。

(张琪 高福生)

开展心理健康辅导 为员工注入“心”力量

10月29日,中铁电气化局集团三公司通信分公司警用维保项目部组织开展了一场“沉浸式”心理健康辅导课。本次授课,项目部特邀专业心理健康辅导师王志红现场授课,全程采用生动新颖的互动式、沉浸式授课方式。王志红首先通过生动有趣的案例,深入浅出地阐述了员工在高压力的工作环境下心理健康的重要性。随后,通过讲解自身的经历和发放积分卡等方式,引导员工主动敞开心扉分享工作和生活中的压力来源以及面对压力的解决办法。

(衡磊 刘念 蔚英豪)

中建二局装饰公司北京分公司 开展一系列“质量月”活动

在第47个全国“质量月”期间,中建二局装饰公司北京分公司积极行动。成立“质量月”活动领导小组,以“加强质量支撑,共建质量强国”为目标,组织开展各类活动。加大宣传力度,突出宣传实效。举办线上线下质量交流活动及专题会议10余场,利用项目电子屏等悬挂张贴宣传标语45个,构建全员参与的质量文化。开展质量技能比武、特色培训等活动5场,组织121人参与知识竞赛,高分人数占比83%。召开质量标杆推进会,组织观摩学习,提升质量管理成效均衡性。

(黄荣浩)

中建二局装饰公司 第二届“饰界杯”职工运动会圆满收官

9月19日,中建二局装饰公司第二届“饰界杯”职工运动会在京圆满收官。本届运动会以“奋勇争先 建证饰界 全面加快企业高质量发展”为主题,设置竞技类和趣味类两大类,共16个项目,是装饰公司规模最大、比赛项目最多、参与群体最广的一次体育盛会。局总经理助理、工会副主席、工会工作部部长杜建波,局总经理助理、装饰公司党委书记、董事长董亚兴,公司党委副书记、总经理李海清,公司党委副书记、纪委书记、工会主席安棋及相关负责人,参赛运动员、裁判员、工作人员等320余人参加本次运动会。

(丁晨)

石窟艺术在教育中的发展与传承

近年来,河北美术学院的石窟艺术实训基地日益成为学生学习中国传统文化的重要平台。通过对石窟艺术的研究,学生不仅能够了解到不同历史时期的艺术风格演变,还能从中汲取创作灵感。石窟艺术作为中国传统文化的重要组成部分,其传承与保护是教育的重要任务之一。多年来,河北美术学院积极开展石窟艺术教学实践和保护相关活动,致力于让学生了解石窟艺术面临的自然侵蚀与人为破坏等问题,从而增强他们的文化保护意识。

(刘祥峰)